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МОДЕЛІ ТА СУТНІСТЬ БАЛАНСУ 
(ЗВІТУ ПРО ФІНАНСОВИЙ СТАН) 

 
Баланс - в перекладі з французької (balance) означає буквально "терези", а 

якщо по суті - це рівновага. Поняття балансу використовується, наприклад, у 
фізиці (водний баланс), в макроекономіці (платіжний баланс держави), в 
мікроекономіці (баланс потужностей), особистих фінансах (баланс платіжної 
картки) тощо. Баланс відображає фінансовий стан підприємства на певну дату, 
тому відповідно до чинних вимог МСФЗ його називають Звітом про фінансовий 
стан підприємства. 

Сам баланс - це модель, за допомогою якої в інтересах всіх користувачів 
представляється фінансове становище інституційної одиниці на певний момент 
часу. У зв'язку з цим класифікація бухгалтерських балансів відіграє величезну 
роль і чим більш вона докладніше, тим більш якісну ми отримуємо інформацію. 

Ряд дослідників вважають, що існує два види балансу, які в подальшому 
класифікуються за іншими ознаками, зокрема це питання було піднято в теорії 
бухгалтерського обліку В.Р. Захар'єва [1]. Це: 

1. Динамічні баланси відображають фінансове становище організації не 
тільки по моментальним показниками, але і у вигляді інтервальних показників - 
оборотів за період. Прикладами динамічних балансів є шаховий оборотний баланс, 
оборотна відомість. 

2. Статичні баланси складаються з показників, розрахованих на певну дату. 
Е.А. Мізиковский класифікує статистичні баланси за певними ознаками: вступний, 
поточний, заключний, оборотно - сальдовий, ліквідаційний, Сануються, 
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розділовий, окремий, зведений, консолідований, інвентарний [2]. 

Бухгалтерський баланс - спосіб узагальнення та групування майна організації та джерел 
його виникнення, що дозволяє одержати інформацію про стан цих об’еєтів обліку на 

визначену дату в грошовій оцінці

Баланс - «рівновага», врівноважене або кількісне вираження відносин 
між сторонами якоїсь діяльності

За складом та функціональною роллю
За джерелами виникнення та 

цільовим призначенням

Основа побудови бухгалтерського балансу -двоїсте групування об’єктів бухгалтерського обліку

АКТИВ

Показники, що характеризують стан майна організації

Валюта балансу

ПАСИВ

Показники, що характеризують стан джерел виникнення майна організації

Валюта балансу

 
Рис. 1. Сутність Балансу 

 
Так було виділено різноманіття видів балансу, однак усі вони відрізняються в 

залежності від мети їх складання.  
У світовій обліковій практиці балансовому звіту приділяється значна роль, 

проте, його структура, порядок розташування розділів і ступінь їх деталізації 
різноманітні.  

В світовій практиці виділяють три основні моделі балансу. Перша 
зустрічається в країнах, що застосовують англосаксонську систему 
бухгалтерського обліку, в котрій пріоритет віддається виявленню 
платоспроможності підприємства. Тому актив балансу класифікується за 
принципом ліквідності, а пасив – за ступенем повернення боргових зобов’язань).  

В другій моделі, що розповсюджена у Франції, статті балансу (особливо 
пасиву) класифікуються виходячи з принципу володіння чи права власності. Борги 
в даному випадку класифікуються не за ступенем повернення, а за природою їх 
виникнення, а інформацію за ступенем повернення зобов’язань французькі 
аналітики розташовують в додатку для того, щоб надати там повнішу картину.  

Третя модель, прихильниками котрої також є французи, спрямована на 
виявлення зв’язку між статтями активу та пасиву. Ще до недавнього часу вона 
тяжіла до балансу підприємств колишнього СРСР, де відображалась цільова 
спрямованість використання ресурсів, виділених згідно плану. У Франції такий 
тип балансу знаходить все більш широку підтримку, його називають 
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функціональним балансом. Баланс, актив котрого побудований по типу 
функціонального, а пасив – по принципу приналежності прав власності, офіційно 
узаконений. 

Таким чином, варто відзначити різноманітність підходів до моделювання 
Звіту про фінансовий стан в різних країнах. На сьогодні вітчизняний формат 
Балансу суттєво наближений до МСФЗ, однак має свої особливості та окремі 
відмінності. 
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ПРОБЛЕМИ ОБЛІКУ КАПІТАЛЬНИХ ІНВЕСТИЦІЙ 

ТА НАПРЯМИ ЇХ ВИРІШЕННЯ 
 

Необхідність існування єдинозначних обґрунтованих рекомендацій, понять та 
роз’яснень з ведення обліку капітальних інвестицій з врахуванням вітчизняної і 
закордонної облікової теорії та практики визначили актуальність теми 
дослідження. 

Проте, ряд проблем залишається недостатньо розглянутими та вимагають 
свого вирішення. Зокрема, необхідно: 

 узгодити визначення змісту понять щодо обліку капітальних інвестицій в 
усіх документах, де вони наведені;  

 виділити у відповідності до вітчизняної практики додаткові об’єкти 
бухгалтерського обліку капітальних інвестицій;  

 розробити методику обліку щодо обов’язкового створення власних 
накопичувальних фондів підприємств, необхідних для здійснення капітальних 
інвестицій. 

Відповідно до Закону України «Про бухгалтерський облік і фінансову 
звітність в Україні» інвестиції – це всі види грошових, майнових та 
інтелектуальних коштовностей, що вкладаються в об’єкти підприємницької 


